

# 我省三级联动应对重污染天气

## 11市出现重度及以上污染时长较预测减少236小时

本报讯(燕都融媒体记者呼延世聪)针对本轮污染天气过程,省生态环境厅联合省气象部门,及时启动应急减排措施。自10月15日20时至17日零时,石家庄、唐山、廊坊、保定、沧州、衡水、邢台、邯郸以及定州、辛集等10市全部发布城市重污染天气橙色预警,启动Ⅱ级应急响应,秦皇岛市自10月16

日零时起采取强化应急管控措施,并于20日10时发布城市重污染天气橙色预警,启动Ⅱ级应急响应。

据了解,省生态环境厅在全省范围内开展交叉执法、巡回执法,自10月16日起,针对重污染天气开展专项执法检查,截至19日各执法检查组共检查企业2952家,发现涉气环境问题1612个,全部

移交当地依法查处或督促整改。

同时,省生态环境厅六个环境监察专员办公室抽调专人组成督察组,分赴各地开展督导检查,严查应急减排中“停工停产一刀切”和不担当、不尽责、不作为、乱作为行为。据测算,此次橙色预警期间,我省二氧化硫、氮氧化物、颗粒物和挥发性有机物每日分别减排

470吨、1539吨、1315吨和489吨,减排比例分别可达到38.1%、50.9%、37.2%和20.6%。

此外,为推动各项应急减排措施落地,省、市、县三级联动共同应对重污染天气,组织执法人员开展多种形式执法检查,督导企业、施工工地等单位严格按照“一厂一策”应急预案落实应急减排措施。

据悉,此次省、市、县三级执法联动,11城市开展联防联控,推动各项应急减排措施落实,有效降低了重污染天气期间污染峰值、缩短了污染时长。河北省环境应急与重污染天气预警中心显示,自15日0时至19日24时,全省11个设区市累计出现重度及以上污染时长为45小时,较预测的减少236小时。

## 物业管理技能大赛

10月19日,石家庄市第三届物业管理行业岗位技能大赛在石家庄学院举行。42家省会物业服务企业和石家庄学院物业管理专业学生代表队在工程维修、绿化保洁等五个大项中展开角逐。

记者 史晟全/摄



## 邯郸市全民阅读活动启动

本报讯(燕都融媒体记者陈正)10月20日,全民参与的阅读推广活动——“书香邯郸·魅力古城”全民阅读暨2019秋季惠民书市在邯郸市博物馆启动,该活动将持续至10月29日。

据了解,书香节期间,邯郸市新华书店组织了“行走的力量”全民徒步大型公益活动。参与市民由市区内龙湖公园东门经人民路、中华大街至活动主会场邯郸市博物馆。

为营造全民阅读浓厚氛围,

进一步推动全民阅读新风尚,使“爱读书、读好书、善读书”深入人心,邯郸市新华书店不断丰富活动内容,开辟文化活动专区,让广大群众感受阅读的魅力。本次惠民书市期间,新华书店准备了上万册精品图书,图书类别涵盖文学艺术、经典国学、名家名著、亲子教育、中小学生学习快乐阅读等群众喜闻乐见的品种,全场图书买2赠5活动,部分图书5折活动,以最优惠的方式让利于民,为市民带来一场精彩纷呈的智慧盛宴。

## 石家庄第二批分配保障房今日办理

本报讯(燕都融媒体记者宗苗森 通讯员姜化礼)来自石家庄市保障性住房管理中心的消息,2019年第二批分配的57个保障房小区定于10月21日集中办理入住,《配租通知单》发放到保障家庭。此次办理入住家庭2229户,其中廉租房94户,公租房2135户。沁香园小区暂不办理入住,入住时间另行通知。

办理时间:

8:30—11:30,13:30—16:30

注意事项:

1.办理入住时,按照《配租通知单》的要求携带《配租通知单》、

申请人(本人)河北银行储蓄卡复印件2张;身份证原件、复印件正反面3份、申请人及常住人员一寸照片各2张;入住家庭请准备充足现金,以免影响办理入住。

2.廉租房家庭由本人或委托人持委托书办理入住手续。

公租房家庭入住手续须由申请人本人办理,家庭成员代办的提供相关证明(如结婚证、户口本原件),其他人不得代办。

3.办理入住家庭一定要严格按照通知单上注明的日期(上午或下午)准时去办理,由于办理入住人员较多,不能按通知单上要

求办理的家庭请在10月31日前与保障房小区的管理单位联系办理入住。

特别提醒:

10月31日后仍未办理入住的视同自动放弃,自动放弃的家庭两年内不得申请实物配租。

入住保障房的家庭要严格遵守保障房使用规定,保障房不得转租转借,不得改变用途,一经发现现有转租、转借等违规使用行为,将立即收回住房,取消住房保障资格,计入住房保障诚信档案!

最终信息以《配租通知单》为准。

## 共享单车的前世今生 在城市街巷中穿梭的风景



据统计,共享单车已经累计为2亿用户提供服务,极大地补充了出行需求,提高出行效率。

共享单车的存在就是为了解决用户“最后一公里”问题,在行程末端的交通提供优质的服务。在互联网高度发达的现在,以哈啰为例,有GPS、哈勃系统、BOS系统的智能出行,成了一种很赞的出行方式。借助移动互联网、大数据等技术,平台准确全面地将交通路况、共享单车分布情况等信息及时传递给用户。

共享单车灵活机动,随取随

停,提供“点对点”的服务,走非机动车道,避开汽车拥堵,提升出行效率。新出现的共享助力车同样具有多重优势,比自行车更快速、比小汽车更便捷,也能极大地提高出行效率。

共享单车、助力车充当公共交通接驳的“微循环”,满足侧翼延伸、末端延展和社区覆盖的换乘需求,达到减少换乘时间、压缩换乘距离、克服换乘障碍的目标,它们在城市街巷中成为一道穿梭的风景,也重新绘制着公共交通快速接驳的未来图画。

## 肯德基餐厅打造青少年食安与营养体验空间

### “牵手未来”青少年食品安全与营养健康教育实践活动走进石家庄

燕都融媒体记者 吕海波  
通讯员 王涵

“哇!这里怎么到处都是好吃的!汉堡、香蕉、鸡腿、葡萄、鸡蛋、果汁……”10月19日,燕赵都市报的20位小记者来到位于东方银座西侧中山路北侧的石家庄肯德基丽华餐厅,一走到餐厅二楼的“青少年食品安全与营养健康教育体验空间”,孩子们就不约而同地感慨了起来。

绿色的围墙、围墙上画着的数十种食物种类,绿色的花架和绿植、绿色的背景墙、还有房顶上垂下来的五颜六色的40多种日常“饮食”。在这样一个鲜嫩欲滴的绿色饮食空间,小记者们用一下午的时间,体验了一场青少年食品安全与营养健康教育实践活动。据了解,该活动由中国少年儿童发展服务中心、中国青少年宫协会主办,中少发展文化交流中心、中国青少年宫协会青年与社区工作部、食安在线网承办,旗下拥有肯德基、必胜客等品牌的百胜中国协办。主办方旨在通过这样一场活动,让小朋友们了解日常生活中的食品安全知识、食材营养价

值以及膳食搭配、吃动平衡等科普知识。

百胜中国“牵手未来”,打造青少年食品安全与营养健康教育体验空间

“牵手未来”青少年食品安全与营养健康教育实践活动是原“全国青少年健康与安全进校园、进社区百万工程”延伸内容。过往三年,项目已经持续在北京、上海、天津等30多个城市的高校、中小学及居民社区,累计开展了三百余场次食品安全与营养健康宣传教育活动。百胜中国作为活动的协办单位,今年又将在全国十个城市打造“青少年食品安全与营养健康教育体验空间”。石家庄作为今年该项目进入的第七个城市,也得到了中国少年儿童发展服务中心的大力支持。

“曙光学子”食品安全小学园助力青少年健康成长

值得一提的是,肯德基还邀请了河北师范大学的十几位“曙光学子”参与到这项公益活动中来。“曙光学子”是肯德基多年来面向全国三十多所高校,以“受助(肯德基资助)+

自助(勤工俭学)+助人(社会服务)”三位一体的形式资助的贫困学生。在此次活动中,曙光学子专门为小记者们原创设计了“果燃派对”“膳食宝塔我来搭”“厨师小当家”“我是神射手”等几项学习食品安全和膳食营养知识的小游戏。此后,体验空间还将继续开展几次专场活动,以寓教于乐的形式,为石家庄青少年普及食品安全和营养健康知识。

骨头汤是补钙好方法?西红柿做熟更有营养?……“果燃派对”通过向小朋友提问各种日常饮食知识或误区的问题来进行科普;“我是神射手”则是让小朋友们投射目标“投壶”,来介绍水果、蔬菜、坚果、肉禽蛋奶等几个日常食品分类;“膳食宝塔我来搭”是先介绍“膳食营养均衡搭配”的知识后,再请小朋友用手牌拼出健康合理的“膳食宝塔”;“厨师小当家”则是由小朋友们用橡皮泥捏出食物的形状,分组搭配“料理”出一顿营养健康大餐。

食品安全和营养健康关系到每个人的健康,尤其对于青少年来说,引导他们养成科学饮食、吃动平衡



小记者在曙光学子的帮助下进行“厨师小当家”游戏

的好习惯的必要性就显得尤为突出。本次活动中,肯德基通过几种小游戏,将食品安全与膳食均衡的知识相结合,让孩子们在游戏挑战中学会营养搭配、了解吃动平衡的知识,这种生动有趣的讲授方式无疑可以帮助孩子们更有效地接受相关知识并在日常生活中付诸实践。

小记者探秘后厨了解肯德基食品安全流程

既然在肯德基学到了这么多食品安全和营养健康的相关知识,小记者们也非常想了解平时爱吃

的汉堡、鸡翅到底是怎么做出来的,肯德基餐厅里又是如何确保食品安全?带着这些疑问,穿戴好围裙帽子,小记者们跟着餐厅经理走进了肯德基的后厨开始探秘之旅。从学习标准洗手流程到认识水过滤系统、食材保质期、油炸使用规范及食品安全规范的操作……小记者们亲自走进肯德基后厨,亲眼看到肯德基食品安全流程后不禁感慨“肯德基的后厨太干净太规范了,这样的厨房做出来的食品怎么会不放心呢?”